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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 
 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  

Επίσκεψη παιδιών από την Αμπέτειο Σχολή Καίρου 

και τα Σχολεία Ριζοκαρπάσου 

 

Τρίτη, 8 Απριλίου 2025, ώρα 14:30, Αίθουσα Εκδηλώσεων ΥΠΑΝ 

 

 

Αγαπητά μου παιδιά, Αγαπητές και αγαπητοί εκπαιδευτικοί, κυρίες και κύριοι, 

 

Είναι μεγάλη χαρά και συγκίνηση για εμάς, κάθε φορά που οι πόρτες του Υπουργείου Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας ανοίγουν για να υποδεχθούμε παιδιά. Η χαρά μας είναι ακόμη 

μεγαλύτερη, γιατί σήμερα βρίσκεστε μαζί μας, εσείς, παιδιά και εκπαιδευτικοί, από δύο σπουδαία 

και ιστορικά εκπαιδευτήρια, την Αμπέτειο Σχολή του Καΐρου και το Γυμνάσιο Σχολείο 

Ριζοκαρπάσου.  

 

Η επίσκεψή σας από το Κάϊρο στην Κύπρο, στο πλαίσιο της θεσμοθετημένης συνεργασίας του 

Υπουργείου Εξωτερικών με τη Σχολή σας, στην οποία φοιτάτε, αποτελεί μία μοναδική εμπειρία 

για εσάς. Μια εμπειρία που θα σας επιτρέψει να γνωρίσετε καλύτερα το νησί μας και την ιστορία 

του, να αναπτύξετε δεσμούς φιλίας και ενημερωθείτε για τις προοπτικές που διανοίγουν οι 

διαχρονικά στενοί δεσμοί ανάμεσα στον τόπο μας και την Αίγυπτο. Στην ανάπτυξη αυτών των 

δεσμών και τη σύσφιξή τους, η συνεισφορά όλων εσάς είναι ανεκτίμητη. Εσείς αποτελείτε τους 

ισχυρούς κρίκους που ενώνετε την Αίγυπτο με τον ελληνισμό. Την ίδια στιγμή, όλοι εσείς 

αποτελείτε τον φωτεινό φάρο της ελληνικής παιδείας στην Αίγυπτο. 

 

Η παιδεία που λαμβάνετε, από τους αφοσιωμένους εκπαιδευτικούς σας στην Αμπέτειο Σχολή, η 

οποία αποτελεί ένα από τα πνευματικά κέντρα των Ελλήνων της Αιγύπτου, ο ζήλος που 

επιδεικνύετε όλοι μαζί για την κατάκτηση και τη διατήρηση των χαρακτηριστικών που διακρίνουν 

τον ελληνικό λαό, σας καθιστούν τους καλύτερους πρεσβευτές της ιστορίας και του πολιτισμού 

μας. Είναι για εμάς υψηλού συμβολισμού, αλλά και ευλογία που, σήμερα, μαζί με εσάς, 

βρίσκονται εδώ τα εγκλωβισμένα παιδιά και οι εκπαιδευτικοί από το κατεχόμενο Ριζοκάρπασο, 

για να γνωριστείτε και να ανταλλάξετε γνώσεις και εμπειρίες. 

 

Παιδιά και εκπαιδευτικοί, όπως και εσείς, που, αποστερούνται, όμως, βασικά ανθρώπινα 

δικαιώματά τους, εξαιτίας της παράνομης τουρκικής κατοχής της πατρίδας μας. Παρόλα αυτά 
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συνεχίζουν, να αγωνίζονται με επιμονή, κάτω από πραγματικά δύσκολες συνθήκες, για την 

κατάκτηση του αγαθού της παιδείας. Υπομένοντας, τις αντιξοότητες, τους περιορισμούς και τις 

δυσχέρειες, συνιστούν τους θεματοφύλακες της ιστορικής μας ταυτότητας στην κατεχόμενη μας 

γη, μέχρι και την πολυπόθητη μέρα της απελευθέρωσης της πατρίδας μας.  

 

Αγαπητά μου παιδιά, αγαπητές και αγαπητοί εκπαιδευτικοί, της Αμπέτειου Σχολής και των 

σχολείων του Ριζοκαρπάσου, 

 

Η αγάπη σας για τα ελληνικά γράμματα και ο αγώνας σας για να κατακτήσετε την ελληνική 

παιδεία, συνιστά για εμάς φωτεινό παράδειγμα. Μέσα από την αγάπη και τον αγώνα αυτό, 

αποδεικνύετε, ότι έχοντας το προνόμιο να είμαστε φορείς του ανεκτίμητου αυτού θησαυρού, της 

ομορφιάς, του πνευματικού μεγαλείου και της οικουμενικότητας της ελληνικής παιδείας, έχουμε 

και την υποχρέωση να είμαστε άξιοι συνεχιστές του. Η δική μας προσπάθεια, εστιάζει ακριβώς, 

στην υποχρέωση που έχουμε να διαφυλάξουμε το δικαίωμά σας στην παιδεία, την πρόοδο και 

την ευημερία και κυριότερα να δημιουργήσουμε έναν κόσμο στον οποίο θα μπορείτε να ζήσετε 

με ασφάλεια και ειρήνη. 

 

Με αυτές τις σκέψεις καλωσορίζω ξανά στην Κύπρο τα παιδιά και τους/τις εκπαιδευτικούς από 

το Κάϊρο. Φεύγοντας από την πατρίδα μας, εύχομαι ότι θα έχετε δημιουργήσει ήδη ξεχωριστές 

φιλίες, θα αποκομίσετε σημαντικές εμπειρίες, αλλά και μοναδικές θύμισες και αναμνήσεις, που 

θα σας οδηγήσουν να επιστρέψετε ξανά στο νησί μας. 

 


